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arillas), escrita a mano, con los apuntes que se deseen

Es posible tener una hoja (2 ¢

Cada ejercicio debe entreg

(

arse en hojas separadas. Incliir en cada hoja su Nro LU, mimero de hoja, apellido v nombre

“ada ejercicio se calificara con Aprobado, Regular, o Insuficiente

El parcial estard aprobado si las notas de los tres ejercicios son mejores o iguales a: {R, A, R}, {R, R, A} o {1 AA)

b b (L\‘- \\:‘ t; ,f‘tlr’/ﬂ’:/f"(

Extender el TAD ArnoL BINARIO(0v), definido en el apunte de TADs Bisicos, para que tenga las operaciones
listadas mas abajo. Definir, ademas, el tipo de cada operacién y sus restricciones. En este ejercicio no esta
permitido hacer pattern matching con los generadores del tipo (es decir, no puede escribirse nil ni bin en el
lado izquierdo de las axiomatizaciones),

Ej. 1. Arboles binarios

(a) maximo: que toma un drhol de naturales y devuelve el valor maximo de sus nodos
Se puede suponer para este ejercicio que estan definidas las operaciones max : nat x nat — mnaty
max3 : nal x nat x nal — nat que obtienen el maximo entre dos nimeros y el méximo entre 3 nume-
ros.

(b) sumar: que dados dos drboles binarios de naturales devuelve un arbol que contenga la suma de sus
elementos. En el caso de que uno de los arboles no contuviera un nodo en la misma posicion que el otro,
el valor seri el del arbol que lo tenga definido.

Por ejemplo. dados los signientes drboles:
A = bintbinltnil, 2 0il). 3. bintnil, 8, nil))

B = bin(bin(bin(nil, 15, nil), 3, nil}, 10, nal)

maximo (&) debe resultar en 3, mientras que maximo (B) debe resultar en 15

suma(A,B) deberia resultar en: bin(bin(nil, 15, nil), 5, nil), 13, bin(nil, 0, nil))
Ej. 2. Axiomatizacion

Sea la siguiente seccion, parte de la definicion del TAD STOCK:

generadores

abrirTienda : — stock B ]
nuevoProducto : stock x producto x nat umbral — stock {P )Z!P-"f-";i JC Fos(s)

compra : stock s x producto px ura QWM\'WWGYS tock 1 e p;f-‘_i.q_ I

stock s x producto p x nat cantidad — stock
{#disponibles(s) + #disponiblesSust(p, s) > cantidad}

de‘ Fsl-:titutu . stock s x producto p x producto sust — stock
' . {]: € productos(s) A sust € productos(s) A p # sust A = tieneSustituto”(p, 4]}

venta !

A = (3 p e producto) p' € productos(s) Ay sustituto(p’, s) = sust

observadores bésicos

productos stock — conj{producto)

umbral - stock s X producto p  — nat {pe productos(s)}
» tieneSustituto? - producto p x stock s — bool {p € productos(s))
.[ tuto : producto p x stock s — producto {p € productos(s) Ay tieneSustituto’(p, s}

# suslhi s .

: stock s — nal y € productos(s)
. #disponibles : producto p X stock s ‘ {pel os(s)}

otras operaciones

+ hajoUmbral - stock s —— conj{producto)

« #dispomblesSust stock s x producto p » nat {p € productos(s)}
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Es decir, STOCK permite la siguientes funcionalidades

- T8 ) W + {
Registrar un nuevo producto con sy nmbral minimo de reposicidn (un natural)

s Repistrar las ¢ as
gistrar las compras y las ventas de un producto, indicando la cantidad de elementos comprados y vendidos

: )

L] o ) . "= .
Permitir que un producto tenga a lo sumo un sustituto y que, a su vez, este no sea sustituto de mas de un producto

- aliz: el = r 2 o . 1 i
Al re ‘lllf‘dfhf una venta, en caso que no haya suficiente cantidad del producto, pero sl de su sustituto, se reemplazara
automaticamente por la venta de la misma cantidad del producto sustitute

s Pe ir devolver e y i
I ermitir devolver el conjunto de los productos tales que el total del stock del producto sumado a el de su sustituto
esté por debajo del umbral minimo de TERosICIoN.

Se pide:

(a) Completar la axiomatizacién de los observadores t ieneSust 1t uto?, sust 1t uto y #disponibles.

(b) Completar la axiomatizacién de las funciones ba joUmbral, #disponibless

oust.

Ej. 3. Modelado

Se quiere resolver la asignacién de aulas del nuevo edificio (0 + 5c para primer cuatrimestre del ano que viene.
Asi, las materias podran solicitan las aulas que van a necesitar y se realizara la asignacion correspondiente
teniendo en cuenta la sigmente informacion:

» El departamento cuenta con una serie de franjas horarias fijas a lo largo de todo el cuatrimestre. Por
ejemplo “la franja de los miércoles de 17:00 a 22:00”, “la [ranja de los viernes de 10:00 a 12:00", etc.
Ademas, se conoce el grupo de materias y el de aulas que tiene la facultad Para el caso de las aulas,

se conoce su capacidad maxima, y se sabe que no hay dos que puedan albergar la misma cantidad de
PErsonas.

= El sistema permite que una materia haga un pedido de reserva de aula, especificando la franja particular
que desea y la cantidad de estudiantes esperada. Una materia puede hacer mas de un pedido para distintas
[ranjas.

= El pedido se concretard o se rechazara de forma automatica, dependiendo de si se encontré un aula hibre
con dicha capacidad. En caso de encontrarse, se le asignara el aula mas chica que cumpla con la capaciaad
requerida (1.e., la que vaya mas justa de acuerdo a lo pedido).

» Para una instancia determinada de nuestro TAD, se desea también poder consultar. para una franja dada.,
qué aulas estan libres. Adicionalmente, se desea poder obtener un ranking de las materias segin la cantidad
de reservas que hayan efectuado. Por ejemplo, poder obtener el grupo de las 10 materias que mas reservas
hicieron.

Dada la descripcion realizada previamente, se pide definir un TAD AULASINF, considerando las siguientes
definiciones:
TAD Franja es String. TAD Aula es String. TAD Materia es String

{a) Listar qué aspectos son relevantes (y, también, cuales no) para diferenciar dos instancias del TAD.

(b) Definir un conjunto de observadores. Definir el tipo de cada observador, sus restricciones y dar una mini
explicacion de cual es su objetivo. No es necesario axiomatizarlos.

(¢) Definir la igualdad observacional para el TAD.

(d) Definir un conjunto (preferentemente, minimo) de generadores Definir el tipo de cada generador, sus
restricciones y dar una mini explicacion de cudl es su objetivo.

(e) Dehnir el conjunto de otras operaciones, con aquellas que no sean observadores ni generadores v que
seran necesarias para responder las preguntas planteadas. Delimir el tipo de cada operacion v sus restric-
clones. No es necesario axiomatizarlas,

(f) Axiomatizar la operacion que permita saber qué anlas estin libres dada una franja horaria. Para esta
operacion no estia permitido hacer pattern matching con los generadores del TAD. Para este punto puede
suponer todos los ohservadores axiomatizados correctamente
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